

# 榮譽院士查毅超博士

大學撰詞人楊夢甦教授

副監督、校董會主席、校長：

傑出工業家查毅超博士熱心公益事務，並積極建設香港的創新科技生態環境，對社會大有建樹。

查博士現任福田集團控股有限公司董事總經理，在他的領導下，福田集團發展為全球領先的衡器製造商，並榮獲香港工商業獎生產力大獎。他的事業成就非凡，背後另有一段感人故事。二十年前，查博士的父親和長兄因癌症雙雙離世。為繼承父兄遺願，確保福田集團能持續暢順營運及發展，他多年來努力不懈，每天工作 18 小時。查博士於 2004 年獲頒香港青年工業家獎，以表彰他對福田集團的卓越領導及對香港工業界的貢獻。

事業有成之餘，查博士不忘回饋社會。他身體力行，積極參與社會事務，現時出任多項公職，包括香港科技園公司主席、香港工業總會主席、香港貿易發展局創新科技諮詢委員會主席、重慶市政協委員等。查博士長期全心全意服務社會，因而於 2018 年獲頒銅紫荊星章，並於 2021 年獲委任為太平紳士。

查博士熱心支持教育及年輕人的發展。由於擔任香港科技園公司的公職，他深明區內日漸蓬勃的創科生態環境，可為本地年輕人帶來大量機會。科技園最近推出一項工作影子體驗計劃，安排高中生與本地公司接觸。查博士希望通過計劃，鼓勵更多年輕人日後投身科學和工程領域。他相信與大灣區更廣泛深入融合後，可為本港青年帶來更多發展機會，因此積極參與多項培育人才的舉措，進一步推動大灣區創科發展。

儘管工作繁重，查博士仍致力終身學習。他修讀城大的工程學博士課程，於 2010 年獲頒工程學博士學位。他認為博士學位令他達致學術生涯的高峰，由此認識香港許多才華出眾的專業人士，並得以加強包括決策等多方面的能力，從而促進其事業發展及在公共服務上的成就。

身為城大校友，查博士鼎力支持母校，積極參與校友事務。他現為城大顧問委員會成員，及支持城大發展的資深校友組織城賢匯的副主席。在查博士協助下，香港科技園公司與城大加強合作，全力支持城大推行亞洲大學中最大型的創新創業計劃「HK Tech 300」。

關於年青人要成為未來領袖的竅門，查博士認為重點是「全力以赴」。他指出自己能在家族生意、擔任公職，以至持續進修方面取得成功，背後動力均源自這一點；而無論遇上任何難關，也是靠抱持同一精神得以克服。查博士展示了如何全心貢獻自己的才能和動力，令事業、公職與個人生活均更有意義。

副監督、校董會主席、校長，查毅超博士在推動香港發展創新科技、服務廣大社群，以至啟發年輕人規劃學習及事業上，均作出重大貢獻。為表揚他對社會的傑出服務，我謹提請香港城市大學授予查毅超博士榮譽院士銜。